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こどもの権利・

人権について

0.3%

健康づくり（保健・

医療について）

4.7%

保育園、幼稚園

について

27.0%

子育て支援サービス

について

40.0%

学校教育について

4.7%

防犯等、こども

の安全について

2.9%

地域教育について

0.5%

経済的なことについて

8.1%

配慮、支援が必要

なこども等に関す

ることについて

3.1%

仕事と子育

ての両立に

ついて

4.2%

その他

4.7%

１ 就学前児童保護者 

就学前児童保護者調査における自由意見は、385 件ありました。意見内容の内訳をみると、「子

育て支援サービスについて」「保育園、幼稚園について」「経済的なことについて」の意見が多く

なっています。 

 

■自由意見の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■意見の主な内容 

区分 主な意見 

こどもの権利・

人権について 

・子どもを守るためには親への教育やかけこみ寺が必要 

・子どもが自らＳＯＳを出せる相談場所の周知を教えていくことが大切 

・児童相談所の待遇改善が必要                        等 

健康づくり（保

健・医療につい

て） 

・18 歳まで医療費を無料にしてほしい 

・子どもに特化した専門医の案内がほしい 

・土日祝日の小児科医が必要 

・看護休暇が少ない                             等 

保育園、幼稚園

について 

・第２子以降の妊娠・出産での３才未満の育休退園制度を廃止してほしい 

・保育士の待遇改善を行ってほしい   

・保育士の数を増やしてほしい 

・保育園入園の指数の決め方を改善してほしい 

・保育料無償がうれしい、ありがたい  

・園でお世話になり感謝している 

・保育園、学校でも習い事サービスがあると良い 

・休日保育をしてもらいたい 

・預かり保育を使いやすくしてほしい 

・給食費の無償化を実現してほしい                      等 
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区分 主な意見 

子育て支援サ

ービスについ

て 

・給食費無料化や医療費助成の拡大がありがたい 

・一時保育の予約が取りにくい 

・一時保育などリフレッシュできる支援を増やしてほしい 

・放課後児童クラブの充実 

・放課後児童クラブに入る条件の拡大 

・子育てや自分のことを相談する場所を増やしてほしい 

・雨の日でもあそべる屋内施設があると良い 

・きれいな公園もあるが古い公園は改修してほしい 

・子育てに関する情報が伝わってこない 

・就学前の児童が集まり遊べる機会が増えると良い 

・出産祝いやオムツ代支給などの支援の拡大がほしい 

・病児保育の料金が高いなど預けるハードルが高い 

・病児保育の時間・場所を増やしてほしい、充実してほしい 

・家事代行サービスを利用しやすくしてほしい 

・在宅ワークでも保育園入園がしやすくなると良い               等 

学校教育につ

いて 

・小学校のタブレットは重いので学校保管にしてほしい 

・給食の無償化がとてもありがたい 

・オーガニック給食を導入してほしい 

・中学校の部活がないため運動ができる場が増えると良い 

・トイレ等設備の改修 

・ＰＴＡを廃止してほしい                          等 

防犯等、こども

の安全につい

て 

・街灯が少ない 

・堀内公園のトイレや遊具を改修してほしい 

・大型商業施設近くなど危険箇所の歩道の整備 

・保育園や幼稚園内の安全の確保 

・地震対策                                 等 

地域教育につ

いて 

・地域で子どもを見守り育てるという意識が持てる環境になると良い 

・近所の高齢者が子どもに声かけをしてくれることが多い            等 

経済的なこと

について 

・第 1 子からの低年齢児の保育料無償化を実現してほしい 

・手当の所得制限をなくしてほしい 

・オムツや制服など現物支給の支援がほしい 

・給食費も無料化してほしい 

・少子化対策に関する効果的な対策がされていない               等 

配慮、支援が必

要なこども等

に関すること

について 

・療育が必要な子どもに対する情報や施設が少なく調べても分かりにくい 

・発達障害のある子どもに関する理解や知識の不足を感じる 

・多胎児への支援をもっと充実させてほしい 

・こども食堂、フリースクール、グレーゾーンの子の教育支援を行ってくれる場所があ

ると良い                                 等 

仕事と子育て

の両立につい

て 

・子どもの病気等による有休取得や父親の残業削減など制度改善への働きかけがほしい 

・少しずつ仕事と育児を両立できる環境になりつつある 

・両立は 1 人では難しい 

・父親の育児休暇取得が進んでいる 

・フルタイムで働き続けることができない 

・低年齢の間はお留守番や習い事は難しく負担が大きい 

・仕事を再スタートしたい人への支援が欲しい                 等 

その他 ・アンケートはＷＥＢや市公式ＬＩＮＥ等インターネット回答にしてほしい 

・文字が多いアンケートに答えるのが大変だった 

・安城市で子育てができて良かった 

・交通の便を改善し高校の通学を便利にしてほしい               等 
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こどもの権利・

人権について

2.3%
健康づくり（保健・

医療について）

5.2%

保育園、幼稚園

について

3.9%

子育て支援サービス

について

34.4%

学校教育について

23.4%

防犯等、こどもの

安全について

2.6%

地域教育について

4.2%

経済的なことについて

10.7%

配慮、支援が必要

なこども等に関す

ることについて

6.8%

仕事と子育

ての両立に

ついて

2.9%

その他

3.6%

２ 小学生児童保護者 

小学生児童保護者調査における自由意見は、308 件ありました。意見内容の内訳をみると、「子

育て支援サービスについて」「学校教育について」「経済的なことについて」の意見が多くなって

います。 

 

■自由意見の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■意見の主な内容 

区分 主な意見 

こどもの権利・

人権について 

・「いじめをした人」の心のケアなど加害者への働きかけが必要 

・子どもの権利について学校で積極的に教えてほしい 

・不登校の児童への配慮が必要 

・やまびこルームを利用して良かった 

・子どもが安心して駆け込める場所があると良い                等 

健康づくり（保

健・医療につい

て） 

・医療費助成の年齢をあげてほしい 

・看護休暇が少ない 

・小児科を受診しやすくしてほしい 

・歯列矯正など子どもの健やかな成長に必要な医療にも補助があってほしい    等 

保育園、幼稚園

について 

・私立公立共に保育士が足りていないので人員を増やした方が良い 

・学校・児童クラブに加配がほしい 

・保育園に入りやすい制度にしてほしい 

・低年齢保育の受け入れや延長保育の拡大をしてほしい 

・安城市の子育て支援は充実していると思う 

・保育士や学童支援員などの待遇改善をしてほしい               等 

子育て支援サ

ービスについ

て 

・安城市は給食費無償や公園など他市と比較して充実している 

・仕事の有無などの状況にかかわらず子どもを預けられる保育施設の充実 

・夏休み中の子どもたちが快適に過ごせる場所をつくってほしい 

・子ども・親子で参加できるイベントがたくさんあると良い 

・子どもだけで遊べる身近な場所がない 

・雨の日でも遊べる屋内施設が郊外にもほしい 
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・夏の遊び場の工夫をしてほしい。公園に大きなアーケードを作る、水場を作る。 

・学校だけでなく教育相談ができると良い 

・放課後児童クラブの要件を拡大してほしい 

・土日祝日など放課後児童クラブを柔軟に利用できると良い 

・放課後児童クラブの職員の研修など質の向上をお願いしたい 

・放課後児童クラブで学習支援などの習い事ができると良い 

・病児保育の利用料減額や申込など利用しやすく改善してほしい 

・一時保育を利用しやすくしてほしい 

・習い事の送迎のサービスがほしい                      等 

学校教育につ

いて 

・中学の部活動の縮小について再度検討してほしい 

・部活動廃止に伴い外部スポーツ団体など場が充実してほしい 

・学校給食費の無償化がとても助かる 

・タブレットの使用時間や依存に関する教育を学校でも行ってほしい 

・タブレットは学校保管が良い 

・ＰＴＡを廃止し外部委託してほしい 

・クラス担任を２人にしてほしい 

・学力に差があり、塾などは保護者の負担になっている 

・先生がゆとりをもって働ける支援が必要 

・高校学費の無償化をしてほしい 

・中学校制服のブレザー希望 

・安城市でも性教育を実施してほしい 

・個性を大切にする教育も増やしてほしい                   等 

防犯等、こども

の安全につい

て 

・中学校が少ないため自転車通学が多くマナーを徹底してほしい 

・歩道をしっかりと整備してほしい 

・通学路で事故があった場所があり横断歩道に信号が必要である 

・公共の男性トイレの横に衝立や壁をつけてほしい 

・学校や体育館の耐震性が不安                        等 

地域教育につ

いて 

・町内会や子ども会などの強制的な加入を廃止してほしい 

・子ども会やＰＴＡの役員は負担が多い 

・地域のボランティアの登下校の見守りがあり安心できる 

・子どもが参加しやすい地域との交流の場があると良い             等 

経済的なこと

について 

・ひとり親や世帯収入に限定せず子ども一人ひとりに支援がほしい 

・給食費無償化だけでなく高校・大学への進学等への支援も必要 

・学用品が高く負担が大きい 

・児童手当等の所得制限を撤廃してほしい 

・ひとり親世帯に住宅補助金があると助かる                  等 

配慮、支援が必

要なこども等

に関すること

について 

・グレーゾーンの子ども達が過ごしやすく学習しやすい環境がほしい 

・障害のある子の親が就労しやすい支援が必要 

・多胎児に対する支援があるとよかった 

・障害について地域や学校の人に知ってもらうための講座等がほしい 

・放課後デイサービスの利用時間の延長などの充実 

・障害があっても安全に遊べる広くて遊具も多い公園がほしい          等 

仕事と子育て

の両立につい

て 

・共働きが続けられるような環境がほしい 

・誰でも離職後に再就職しやすい環境があれば親も子も安心する 

・保育園の制度（第３子以降無料）や給食費無料など他の市に比べて充実しており継続

してほしい 

・料金がかかるとしても共働きの親の負担が減る方法を検討してほしい      等 

その他 ・手書きのアンケートが大変だった 

・回答期限にもう少し猶予がほしい 

・交通の便を良くしてほしい 

・市役所の電話対応や窓口対応を改善してほしい                等 
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こどもの権利・

人権について

11.3%

健康づくり（保健・

医療について）

0.5%

保育園、幼稚

園について

0.5%

子育て支援サービス

について

20.5%

学校教育について

42.1%

防犯等、こどもの

安全について

6.2%

地域教育について

1.0%

経済的なこと

について

3.1%

配慮、支援が必要

なこども等に関す

ることについて

1.5%

仕事と子育ての

両立について

0.0%

その他

13.3%

３ こども（小学５年生、中学２年生） 

小学５年生、中学２年生を対象としたこども調査における自由意見は、195 件ありました。意見

内容の内訳をみると、「学校教育について」「子育て支援サービスについて」「こどもの権利・人

権について」の意見が多くなっています。 

 

■自由意見の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■意見の主な内容 

区分 主な意見 

こどもの権利・

人権について 

・いじめをなくしてほしい 

・相談できる場所をつくってほしい 

・子どもの一人ひとりの意見を大事にしてほしい   

・「こどもの人権」を知らない人に広めた方がいい思う            等 

健康づくり（保

健・医療につい

て） 

・医療費を成人まで無償にしてもらったら助かる 

保育園、幼稚園

について 
なし 

子育て支援サー

ビスについて 

・楽しめるイベントや行事を行ってほしい 

・遊べる遊具がたくさんある公園ができてほしい 

・サッカーなどの練習ができる場所があると良い 

・スキー合宿など泊まりのイベントがほしい 

・ボランティアなど新規の人を呼び込める企画があると良い          等 

学校教育につい

て 

・小中学校の部活を無くさないでほしい 

・教師の質を上げてほしい 

・高校の費用無償化してほしい 

・校則の自由化をしてほしい 

・体育館のエアコンやトイレの改修 
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・休みを増やしてほしい 

・体験型学習などさまざまな体験ができる時間を増やしてほしい 

・文化祭や運動会などの行事を増やしてほしい 

・iPad は学校預かりにして欲しい                      等 

防犯等、こども

の安全について 

・通学路の整備をして安全に通学できるようにしてほしい 

・危険な交差点への横断歩道や信号の設置 

・街灯を増やす 

・公園にゴミ箱の設置をしてほしい                     等 

地域教育につい

て 

・地域のお祭りや文化などを受け継ぐ 

・あいさつをする 

経済的なことに

ついて 

・塾代への補助など費用を気にせず高校を選べるようにしてほしい 

・商店街での割引があると良い 

・入学金が欲しい 

・中学生は大人料金をやめてほしい                     等 

配慮、支援が必

要なこども等に

関することにつ

いて 

・LGBTQ+へ理解を深める機会をつくってほし 

仕事と子育ての

両立について 
なし 

その他 ・交通の便が悪く友達と遠くまで出掛けることができない 

・ゲーム大会を開いてほしい 

・アンケートの結果が知りたい 

・これからも楽しい安城市を創っていってほしい               等 
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こどもの権利・

人権について

7.6%

健康づくり（保健・

医療について）

1.5%

保育園、幼稚園

について

6.1%

子育て支援サービス

について

16.7%

学校教育に

ついて

13.6%

防犯等、こどもの

安全について

0.0%
地域教育について

1.5%

経済的なこ

とについて

21.2%
配慮、支援が必要

なこども等に関す

ることについて

4.5%

仕事と子育

ての両立に

ついて

3.0%

その他

24.2%

４ 若者（16～39 歳） 

若者の調査における自由意見は、66件ありました。意見内容の内訳をみると、「その他」「経済

的なことについて」「子育て支援サービスについて」の意見が多くなっています。 

 

■自由意見の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■意見の主な内容 

区分 主な意見 

こどもの権利・人権に

ついて 
・相談できる場所を増やしてほしい 

・相談に行けない子へのサポートがあるといい 

・いじめ対応の強化 

・家庭内暴力防止のための地域住民による見守りなどの仕組みづくり 

・継続的なボランティア体験などの環境作り               等 

健康づくり（保健・医

療について） 
・良い産婦人科が増えてほしい 

保育園、幼稚園につい

て 
・保育園を増やしてほしい 

・低年齢児・預かり保育などの保育料の補助がほしい 

・保育園での集金を口座振替にしてほしい                等 

子育て支援サービスに

ついて 
・子育て専用ホームページをつくるなど支援情報を気軽に手に入るようにしてほ

しい 

・他市町より児童館や公園などが充実していて子育てしやすい市だと思う 

・公園にバスケットゴールを設置して欲しい 

・子どもが安心して遊べる環境にしてほしい 

・子どもをもつ親が相談したり集まったりできる場が増えると良い 

・将来の夢を持てるきっかけづくりをしてほしい             等 

学校教育について ・安城市の高校のレベルを上げてほしい 

・教育センターでは良くしてもらった 

・子ども達が豊かに暮らせるようサポートしてほしい 

・子どもには親の収入に関係なくやりたことが出来るようにしてほしい 

・体育館の冷房完備と送迎バスの導入                  等 



8 
 

 

防犯等、こどもの安全

について 
なし 

地域教育について ・気軽に参加できる温かな交流の場が継続的にあると良い 

経済的なことについて ・子どもだけでなく高校や大学など進学の補助をしてほしい 

・不妊治療の支援など子どもを増やす施策を作るべきだと思う 

・住民税の低減、施設等の充実                     等 

配慮、支援が必要なこ

ども等に関することに

ついて 

・知的障害の子をもち共働きで放課後等デイサービスを探すのが大変 

・目の見えない人でも道を渡れる信号にしてほしい 

・障害者に優しい安城市にしてほしい                  等 

仕事と子育ての両立に

ついて 
・働きながら子育てがしやすい支援などがあったら嬉しい 

・子育てをする専業主婦が無理をせず活躍できる仕事が増えたら良い 

その他 ・子どもや若者が希望を持って生きていける安城市にして下さい 

・自分の意見が言える関係性が気付ける社会であってほしい、 

・このアンケートで取り組みについて知ることができた 

・子どもを持ちたいと思える安城市だと良い               等 


	１　就学前児童保護者
	２　小学生児童保護者
	３　こども（小学５年生、中学２年生）
	４　若者（16～39歳）

